A-) Asagidaki ifadelerin yanina dogru ise(D), yanhs
ise (YY) harfi koyunuz. (10*1=10 puan)

() 1.Kuslar kanatlari sayesinde ugabilirken kanatlari
olmasina ragmen ucamayan kuslar vardir.

() 2.Solucan hayvanlarin siriingenler sinifina aittir.
() 3. Bitkinin gicegi, bitkinin Gremesini yani
¢ogalmasini saglar.

( ) 4.Hava ve suda siirtlinme olmaz.

() 5. Karayosunu ve at kuyrugu birer gicektir.

( ) 6.Kuvvet dinamometreyle 6lcilir.

( ) 7.Dinyave Ay, Glnes etrafinda dolanma hareketi
yaparlar.

( ) 8.Fotosentez,bosaltim, solunum gibi olaylar
bitkilerin koklerinin gorevidir.

( )9. Kisin arabalara zincir takilmasi sirtinmeyi
artirmak icindir.

() 10.Balina, yunus, fok ylizebilen memeli
hayvanlardir.

B-) Asagidaki bosluklari uygun soézciiklerle doldurun.

(6%2=12)
(Omurgasiz- newton- yuvarlak- zit —ayni- purizlii-
siiriingen- gicekli)

1. Kuvvet birimi w.cccvceecesencnnen dur.
2. Deniz yildizi, slinger, bocek gibi hayvanlar

........................... hayvanlardir.

3. Dlnya, Glines ve Ay’'In sekli ..cccecceererceennens tir.

4. SUrtiinme kuvveti her zaman harekete .......... tir.
5. Siirtinmenin fazla oldugu ylizeyler ......ccceuuees
ylzeylerdir.

6. Lale, menekse, elma kiraz gibi bitkiler....................
bitkilerdir.

C-) Asagidaki tabloyu yiizeylerin piiriizli-pirizsiiz ve D-) Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplandiriniz.
yiizeylerde siirtiinme ¢ok-siirtiinme az olusuna gore (12*4=48 puan)
doldurunuz. (10*2=20 puan) 1.
Piirazli plirizsiiz | Siirtinme | Slirtinme
yizeyler ¢ok az
Cakill
zemin
Buz pisti
¢im(hah)
saha
Cam
Tahta
Fayans
Hali
Zimpara
kagid
Asfalt 2. Ekmegin kiiflenmesi
;’:él“ Hamurun mayalanmasi
kagit Antibiyotik elde edilmesi
Anlatilan olaylarin ger¢eklesmesini saglayan canh
D-) Asagida verilen ayin evreleri ile grubu agagidakilerden hangisidir?
karsilarindaki sekilleri eslestiriniz.(5X2=10 p) A)Mikroskobik Canlilar B)Hayvanlar
YENIAY O C)Mantarlar D)Bitkiler
iLK DORDUN (. 3. Dinamometre ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
o hangisi yanlistir?
SON DORDUN O A) Dinamometre yapiminda esnek cisimler kullanilir.
) B) Dinamometre kuvveti 6lcmeye yarar ve kuvvet birimi
HILAL . Newtondur.
C) Dinamometreye asilan yik miktari artarsa yaydaki
DOLUNAY @ uzama miktari artar.

D) Bir dinamometre ile bitin kuvvet degerleri
olclebilir.
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4. .“Viicudum sert pullarla kaplidir.Yumurtayla
¢ogalirrm.Omurgali ve siiriingen bir hayvanim.”
Kendisini bu sekilde tanitan hayvan asagidakilerden
hangisidir?

A) Balik

B) Timsah

C)Yarasa D) Oriimcek

5. Mikroskobik canlilari asagidakilerden hangisiyle

gorebiliriz?

A) Mikroskop C) Teleskop

B) Buylteg D) Dirbiin

6. I. Valizlerin altina tekerlek takilmasi

Il. Kapi menteselerinin yaglanmasi
ll. Yerlere hali serilmesi
Yukaridakilerden hangileri siirtiinme kuvvetini
azaltmaya yonelik bir uygulamadir?
A)lvell B)lvelll C)livelll D)1, Il ve lll
7. Kayseri’'ye kar yagiyordu. Bunu géren Fen Bilimleri
Ogretmeni Mustafa Bey, arabasinin lastigine hemen
Zincir takmistir. MustafaOgretmenin bunu
yapmasindaki amac nedir?

A) Kisin gelisini zincirle karsilamak

B) Arabasinin donmasini engellemek

C) Surtiinme kuvvetini azaltarak buzda kaymasini
saglamak.

D) Surtiinme kuvvetini artirarak arabanin buzda
kaymasini 6nlemek.

8. Cok hizli ugan jet ugaklar kisa pistlere inerken
parasiit agar. Bunun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ucgagin tekerleklerinin pist ylizeyi ile daha az
surtinmesini saglamak.

B) Parasit ucagin pist ylzeyinde kaymasini dnler.

C ) Ucgagin agirligini artirmak.

D) Parasitiin genis ylizeyine carpan hava daha biyik
bir hava direnci olusturarak ugagin durmasini
kolaylastirmak.

9. - Giines,Diinya ve Ay ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Uciiniin de hareket yonleri saat yéniiniin tersinedir.
B) Ay'in kendi ekseni etrafindaki donlsu ile Dinya
etrafindaki dolanim siiresi ayni oldugundan Ay’in hep
ayni ylzi gorulir.

C) Glines, Ay ile ayni blyikliktedir.

D) Glines’in etrafinda Diinya, Diinya’nin etrafinda ise Ay
dolanmaktadir.

10.

En fazla 50 N blydkligindek kuvveti
dlgebilen bir dinamometrenin 6lgim gubugu
10 bélmelidir.

50°N

Buna gdre, Sekildeki F kuvvetinin biyakldgo
kac M dur?

A)15  B)20 C)25  D)30

11. Sekildeki 6zdeg(ayni) dinamometrelerin her bir
boélmesi 2 N'1t géstermektedir.

Dinamometrelere X, Y ve Z cisimleri asilarak dl¢liimler
yapilmaktadir Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin
dinamometreye uyguladiklari kuvvetler hangi
secenekte dogru verilmistir?

X Y z
A) 4N 10 N 8N
B) 8N 4N 4N
C) 4N 6N 4N
D) 2N 6N 10 N

12. Ceyda ve Ayda
fen ve teknoloji
dersi icin sekildeki
hayvanlarin
resimlerini sinifa
getiriyorlar.

Bu durum ile ilgili
hangisi yanhstir?

A) Ceyda omurgasiz hayvanlarin resimlerini getirmis.
B) Ayda omurgali hayvanlarin resimlerini getirmis.

C) Dersin konusu hayvanlarin siniflandiriimasi olabilir.
D) Ayda omurgali hayvanlarin her sinifina ait 6rnek
getirmistir.
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